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1．中国式现代化，打破了“现代化=西方化”的迷思，展现了现代化的另一幅图景，拓展了发展中国家走向现代化的路径选择，为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案。这说明了中国式现代化(   )
A．是发展中国家的发展模板B．体现了社会发展进程的统一性与多样性
C．是各国现代化的共同特征，开创了人类文明新形态D．为各国实现现代化提供了统一标准，贡献中国智慧
2．“朱门酒肉臭，路有冻死骨”“四海无闲田，农夫犹饿死”。分析生产关系的内在关系后，我们知道造成诗中所述封建社会现象的根源是(   )
A．富者剥削能力强	B．地主收取地租	C．封建土地所有制	D．等级森严
3．改革开放的浪潮不断“刷新”中国，改革开放的力量不断创造奇迹。下列对改革开放的发展历程排序正确的是(   )
①就建立社会主义市场经济体制进行部署   ②成功加入世界贸易组织  ③推行家庭联产承包责任制        
④提出全面深化改革若干重大问题⑤提出深化党和国家机构改革
A．①→②→③→④→⑤	B．③→①→②→④→⑤
C．③→④→⑤→②→①	D．③→④→②→⑤→①
4．“天下之势不盛则衰，天下之治不进则退。”当前，我国发展面临的外部环境更趋复杂严峻。越是面临困难挑战，越是要在完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化上下更大功夫，不断开启“中国之治”新境界。关于“中国之制”，表述正确的有(   )
①中国特色社会主义制度是创造人民美好生活的必由之路
②制度优势是一个国家的最大优势，制度竞争是国家间最根本的竞争
③中国特色社会主义制度集中体现为我国国家治理体系和治理能力
④中国特色社会主义制度积淀着中华民族最深沉的精神追求
A．①②	B．①④	C．②③	D．③④
5．全会果断地停止使用“以阶级斗争为纲”这个不适用于社会主义社会的口号，提出了要注意解决好国民经济重大比例严重失调的要求，对经济管理体制和经营管理方法进行认真改革。由此可见，党的十一届三中全会(   )
①围绕建立社会主义市场经济体制进行了部署②提出应抓紧改革生产关系中不适应生产力的环节
③完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革④确定把党和国家工作的重心转移到社会主义现代化建设上来
A．①②	B．①③	C．②④	D．③④
6．在改革开放的实践探索中，我们形成了中国特色社会主义道路、理论、制度和文化。习近平总书记豪迈地宣示：“要不断推进中国特色社会主义伟大事业、创造新的伟大奇迹，必须始终坚定‘四个自信’。”关于“四个自信”之间的关系，下列表述正确的是(   )
①中国特色社会主义道路是实现社会主义现代化的必由之路
②中国特色社会主义理论体系是立足时代前沿、与时俱进的科学理论
③“四个自信”相互联系、相互作用，统一于中国特色社会主义伟大实践
④“四个自信”是一个有机统一体，既相对独立，又相辅相成
A．①②	B．①③	C．②④	D．③④
7．党的十一届三中全会后，我国改革率先从 改革取得突破， 得以推行。(   )
A．农村，企业改革	B．农村，家庭联产承包责任制C．城市，产业结构调整	D．城市，社会主义市场经济
8．在近代以后中国社会的剧烈运动中，在中国人民反抗封建统治和外来侵略的激烈斗争中，在马克思列宁主义同中国工人运动的结合过程中，一九二一年中国共产党应运而生。中国共产党的成立，从根本上改变了这种局面，给饱受侵略欺凌、灾难深重的中国人民带来了光明和希望。中国共产党的诞生(   )
①深刻改变了近代以来中华民族发展的方向和进程
②使中国革命从此有了坚强的领导核心，中国人民有了自己的主心骨
③是马克思主义中国化时代化的第一次历史性飞跃
④结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，实现了国家富强
A．①②	B．①④	C．②③	D．③④
9．习近平总书记强调“青年兴则国家兴，青年强则国家强”“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望”，这充分体现了党中央和习近平总书记对青年一代的高度重视、亲切关怀和殷切期望。材料表明(   )
A．青年是国家实现发展的核心力量B．党始终把青年工作作为各项工作的重中之重
C．青年的成长关系着国家和民族的未来D．青年在推动社会进步、实现国家富强中起决定性作用
10．2024年2月9日，中国国家博物馆在“龙肇新元——甲辰龙年新春文化展”上，把有着“中华第一龙”美誉的新石器时代红山文化玉龙，从“古代中国”陈列中“请”到本次展览“C位”亮相。通过该文物可以推断出这一历史时期(   )
①人们从简单的采集变为主动生产②出现脑力劳动和体力劳动的分工
③人们共同占有生产资料，平均分配劳动产品④在氏族制度中，人们通过氏族议事会管理国家事务
A．①②	B．①③	C．②④	D．③④
11．明朝时期，民间流传一首歌谣，歌词为：“一亩官田七斗收，先将六斗送皇州，只留一斗完婚嫁，愁得人来好白头。”民谣是一定时期历史的反映。造成民谣中反映的社会现状的根本原因是(   )
A．森严的等级制度	B．封建土地所有制C．残酷的地租剥削	D．封建的君主专制
12．党团结带领全国各族人民绘就了人类发展史上的壮美画卷。党的初心和使命是(   )
A．高举中国特色社会主义的伟大旗帜B．为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴
C．坚持中国共产党正确的路线和方针D．以马列主义为指导，实现共产主义理想
13．1917年，伟大的十月革命在彼得格勒爆发，俄国无产阶级推翻了资产阶级的统治。十月革命(   )
①无产阶级第一次进行夺取政权的伟大尝试②实现了社会主义从理论到实践的伟大跨越
③开启了人类历史的新纪元④实现了社会主义由空想到科学的伟大飞跃
A．①③	B．①④	C．②③	D．②④
14．改革开放以来，中国共产党团结带领中国人民坚定不移发展中国特色社会主义，成功走出中国式现代化道路，当代中国被称为“最大的经济和社会变革的实验室”。由此可知，中国式现代化(   )
①宣告了西方发达国家现代化彻底破产②拓展了发展中国家走向现代化的途径
③实现了对人类社会发展规律的再创造④为解决人类问题贡献中国智慧和方案
A．①③	B．①④	C．②③	D．②④
15．开启我国改革开放和社会主义现代化建设的新时期的标志是(   )
A．党的十一届三中全会	B．党的十二届三中全会  C．党的十四届三中全会	D．党的十九届六中全会
16．在我国经济的百花园中各种经济成分争奇斗艳，五光十色，它们都有利于促进经济的发展和繁荣。其中，生产资料公有制为主体是(   )
①社会主义市场经济体制的根基    ②社会主义初级阶段经济制度的根本特征A．②③	B．②④	
③中国特色社会主义制度的重要支柱 ④社会主义经济制度的基础            C．①②	D．③④
17．某中学高一学生在国庆假期规划了自己的旅游行程表，如下所示，他一天的活动中为其提供服务的经济成分依次是(   )
	①8：00从南通乘高铁出发苏州
②14：00参加第七届大新村丰收节并参观智慧农业区
③18：00入住姑姑家开的连锁酒店


A．集体经济  国有经济  个体经济	B．集体经济  国有经济  私营经济
C．国有经济  集体经济  私营经济	D．国有经济  集体经济  个体经济
18．2024年3月，李强总理在政府工作报告中强调，深入实施国有企业改革深化提升行动，做强做优主业，增强核心功能、提高核心竞争力。建立国有经济布局优化和结构调整指引制度。之所以要提高国有企业核心竞争力是为了(   )
A．推动国有资本做大做强，使国有资产在社会总资产中占优势
B．深化国资国企改革，探索公有制多种实现形式，完善现代企业制度
C．增强国有经济控制力，更好发挥其对国民经济的主导作用
D．巩固国有经济主体地位，增强我国经济实力
19．2024年国务院政府工作报告提出，今年将“启动第二轮土地承包到期后再延长30年整省试点。”第二轮土地承包到期后再延长30年，旨在(   )
A．推动农业产业化经营B．完善农业社会化服务体系C．推动农村集体土地承包权流转D．稳定新型农业经营主体的预期
20．2024年7月15日至18日，党的二十届三中全会在北京召开。会议强调注重发挥经济体制改革的牵引作用，促进各种所有制经济优势互补、共同发展。截至2024年5月底，我国民营经济主体总量18045万户，占所有经营主体比例从2019年的95.5%增长为96.5%，且高新技术产业民营经济经营主体占所有经营主体的比重稳步提升，已达到九成以上。据此，下列判断正确的是(   )
①我国经济结构持续优化，民营经济地位根本转变②民营经济对国民经济的影响力和控制力显著增强
③民营经济在我国高新技术产业中发挥着主力军作用④我国坚持“两个毫不动摇”，促进民营经济高质量发展
A．①②	B．①③	C．②④	D．③④
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1．B【详解】AD：中国式现代化拓展了发展中国家走向现代化的路径选择，但不能说是发展中国家的发展模板，也不能说为各国实现现代化提供了统一标准，各国应依据自身国情实现现代化，AD错误。B：中国式现代化打破了“现代化=西方化”的迷思，为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案，体现了人类社会发展历史进程的统一性与多样性，B符合题意。C：中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色，不能说中国式现代化是各国现代化的共同特征，忽略其中国特色，C排除。故本题选B。
2．C【详解】A：封建社会，地主占有生产资料，不劳而获。劳动人民生产、创造能力强，排除A。B：地主收取地租，农民阶级被剥削、被压迫是诗中现象的表现，不是所述现象的根源，B不符合题意。C：封建土地所有制是地主阶级剥削农民的基础和根源。地主阶级通过掌握土地这一生产资料，对使用土地的农民通过榨取地租、放高利贷等手段，C符合题意。
D：等级森严是上层建筑，由经济基础决定，等级森严不是地主剥削农民的根源，D说法错误。故本题选C。
3．B【详解】③：十一届三中全会后农村改革率先取得突破，家庭联产责任制得以推行，③排第一。①：以1992年邓小平南方谈话和党的十四大明确建立社会主义市场经济体制目标为标志，改革开放和社会主义现代化建设进入一个新的阶段，①排第二。②：2001年，我国成功加入世界贸易组织，标志着中国对外开放达到新的水平，②排第三。④：2013年十八届三中全会提出全面深化改革的重要部署，④排第四。⑤：2018年党的十九届三中全会提出深化党和国家机构改革的部署，⑤排第五。故本题正确的排序是③→①→②→④→⑤。故本题选B。
4．C【详解】②③：中国特色社会主义制度是党和人民在长期实践探索中形成的科学制度体系，我国国家治理一切工作和活动都依照中国特色社会主义制度展开，我国国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现。制度优势是一个国家的最大优势，制度竞争是国家间最根本的竞争，制度稳则国家稳，②③正确。①：中国特色社会主义道路是创造人民美好生活的必由之路，①错误。④：中国特色社会主义文化积淀着中华民族最深沉的精神追求，④错误故本题选C。
5．C【详解】①：党的十四届三中全会就建立社会主义市场经济体制进行部署，①排除。②：对经济管理体制和经营管理方法进行认真改革，是改革生产关系中不适应生产力的环节，②符合题意。③：社会主义制度在中国建立实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，③排除。④：党的十一届三中全会实现党和国家工作中心战略转移，开启了社会主义现代化建设新时期，④入选。故本题选C。
6．D【详解】③④：改革开放以来，我国取得一切成绩和进步的根本原因，归结起来就是：中国共产党带领全国人民，开辟了中国特色社会主义道路，形成了中国特色社会主义理论体系，确立了中国特色社会主义制度，发展了中国特色社会主义文化。因而在当代中国，我们要始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文 化自信。“四个自信”是一个有机统一体，既相对独立，又相辅相成，我们必须把“四个自信”统一于中国特色社会主义伟大实践，③④符合题意。①②：选项说法均正确，但都不涉及“四个自信”之间的关系，不符合设问要求，①②排除。故本题选D。
7．B【详解】ABCD：党的十一届三中全会以后，农村改革率先突破，家庭联产承包责任制得以推行，乡镇企业迅速发展，B正确，ACD排除。故本题选B。
8．A【详解】①②：中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。从此中国人民在斗争中就有了主心骨，看到了解决中国问题的出路和希望，深刻改变了近代以来中华民族发展的方向和进程，①②说法正确。③：毛泽东思想是马克思主义中国化时代化的第一次历史性飞跃，③说法错误。④：中华人民共和国的成立彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，为实现国家富强、民族复兴展示了美好前景和现实道路，④说法错误。故本题选A。
9．C【详解】A：中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心，A错误。B：党始终把“三农”工作作为各项工作的重中之重，B错误。C：“青年兴则国家兴，青年强则国家强”“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望”，材料表明青年的成长关系着国家和民族的未来，C正确。D：青年在推动社会进步、实现国家富强中起重要作用；决定性作用的说法夸大了青年的作用，D错误。故本题选C。
10．B【详解】①③：通过新石器时代红山文化玉龙可以推断出这一历史时期是原始社会，人们从食物的采集者变为生产者，人们共同占有生产资料，平均分配劳动产品，①③符合题意。②：出现脑力劳动和体力劳动的分工是在奴隶社会，与题意不符，②排除。④：原始社会时期，在氏族制度中，人们通过氏族议事会管理集体事务，而不是国家事务，④错误。故本题选B。
11．B【详解】ABCD：封建的君主专制、森严的等级制度、残酷的地租剥削、封建土地所有制均是造成民谣中所反映的社会现象的原因，但封建土地所有制是根本原因，B符合题意，ACD不符合题意。故本题选B。
12．B【详解】B：中国共产党的初心和使命是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，B正确。ACD：这三个选项都不是党的初心和使命，ACD不符合题意。故本题选B。
13．C【详解】①：巴黎公社是无产阶级第一次进行夺取政权的伟大尝试，①不符合题意。②③：十月革命建立了世界上第一个社会主义国家，将马克思主义关于无产阶级革命的理论变为现实，实现了社会主义从理论到实践的伟大跨越，开启了人类历史的新纪元，②③正确。④：唯物史观和剩余价值学说实现了社会主义由空想到科学的伟大飞跃，④不符合题意。故本题选C。
14．D【详解】①：中国式现代化是适合中国国情的现代化，是区别于西方发达国家的现代化，但并没有宣告西方发达国家现代化彻底破产，①排除。③：规律是客观的，不能被创造，③错误。故本题选D。
15．A【详解】A：党的十一届三中全会开启我国改革开放和社会主义现代化建设的新时期，A符合题意。BCD：其他选项均不符合题意，BCD排除。故本题选A。
16．B【详解】①：公有制为主体、多种所有制经济共同发展的生产资料所有制状况是社会主义市场经济制度的根基，①错误。②④：生产资料公有制为主体是社会主义初级阶段经济制度的根本特征，社会主义经济制度的基础，②④正确。
③：国有经济是中国特色社会主义制度的重要支柱，③不选。故本题选B。
17．C
【详解】ABCD：铁路运输属于国家重大基础设施行业，属于国有经济；智慧农业区是壮大集体经济的一种业态，体现了集体经济；姑姑家开的连锁酒店是私营企业，属于私营经济，ABD不符合题意，C符合题意。故本题选C。
18．C【详解】A:在我国，公有资产在社会总资产中占优势，A错误。
B:深化国资国企改革，探索公有制多种实现形式是提高国有企业核心竞争力的手段，不是目的，B排除。
C：提高国有企业核心竞争力，是为了增强国有经济控制力，更好发挥其对国民经济的主导作用，C符合题意。
D:我国是公有制经济为主体，D错误。 故本题选C。
19．D【详解】A：第二轮土地承包到期后再延长30年，可以发挥新型农业经营主体的引领作用，实现小农户和现代农业发展有机衔接，发展多种形式适度规模经营，而不是产业化经营，A排除。B：农业社会化服务体系，是为农业生产的经营主体提供各种服务而形成的网络体系，以满足农业生产的需要，主要由供应服务、销售服务、加工服务、信息服务等构成，本项不是土地承包到期后再延长30年的目的，B不符合题意。C：流转的是经营权，而不是承包权，C错误。 D：第二轮土地承包到期后再延长30年，旨在稳定承包权，保障农民土地承包权益，放活经营权，稳定新型农业经营主体的，D符合题意。故本题选D。
20．D【详解】①：在我国，公有制经济是主体，非公有制经济是社会主义市场经济的重要组成部分，“民营经济地位根本转变”说法错误，①排除。②：国有经济对国民经济的影响力和控制力显著增强，而不是民营经济，②说法错误。③：高新技术产业民营经济经营主体占所有经营主体的比重稳步提升，已达到九成以上，这表明民营经济在我国高新技术产业中发挥着主力军作用，③符合题意。④：我国民营经济主体总量18045万户，占所有经营主体比例从2019年的95.5%增长为96.5%，这表明我国坚持“两个毫不动摇”，促进民营经济高质量发展，④符合题意。故本题选D。
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